
SPC培训试题
一﹑ 判断题（每题1.5分=15分）

1、 CPK是实际的过程能力指数。(     )
2、 PPK通常情况下会大于CPK  (     )

3、 变差分为过程输入的变差与过程输出的变差。(     )
4、 过程能力指数CPK的批准要求要参考顾客的要求。(     )
5、 SPC培训中讲到固有变差是用来计算PP及PPK。(     )

6、 Xbar-R控制图要求组内抽样连续、组间抽样间断。(     )
7、 SPC统计制造过程控制要求必须使用SPC管制图对工序进行制造过程能力计算与稳定性控制。(     )
8、 控制用控制图控制线会随着实际的过程能力而发生变化。(     )
9、 制造过程能力就是指CPK制造过程能力指数\Ppk，其中，CPK制造过程能力指数是长期能力，Ppk是短期能力。(     )
10、 试验设计、SPC管制图都是统计技术方法。(     )
11、 SPC培训中讲到以希腊符号 ( 表示的标准差是对偏差的估计。(     )
二、单项选择题（每题2分=24分）

1、决定正态分布位置的统计量是：(     )
A 波型与波峰   B宽度及位置   C Xbar
2、制造过程改进循环的三个阶段是 (     )
A建立SPC管制图、分析SPC管制图、制定措施 B 分析制造过程、维护制造过程、改进制造过程
3、 过程变差的普通原因，其特点是(     )
A 不是始终作用于制造过程  B 异常的变化   C 使分布稳定且可重复
4、 认为可接受的制造过程条件为(     )
A受控且稳定 B产品合格PPM值小于50

5、 评定制造过程能力指数，具备的条件为(     )
A正态分布、产品合格、制造过程受控B产品合格，人员经过培训
C产品合格，制造过程受控、人员经制造过程培训

6、二项分布是(     )的基础

   A   P和np图  B   C和u图

7.影响制造过程输出的所有点的值的变差原因叫(     )
A  特殊原因B  普通原因C  A+B

8、普通原因导致的变差是(     )
   A  稳定的B  一致的C  均匀的D  连续的 E  ABCD都对  F  ABCD都不对

9、选择均值极差图子组样本的基础是(     )
   A  随机B  连续C  分组D  统计抽样E.  ABCD都对 F  ABCD都不对

10、分布是描述有变差的(     )系统输出的方法

   A  稳定 B  不稳定C  稳定或不稳定D  稳定和不稳定  

11、CPK过程能力指数说明正确的有(     )
   A . 过程固有变差与顾客要求的比较   B. 反映了过程总变差水平   C不考虑过程位置偏差
12  下列属于局部采取措施的是(     )

A消除特殊原因
 B 更新CMK更好的设备 C优化作业环境
四.名詞解釋.（每个1分=10分）

变差的普通原因与特殊原因： 
过程能力指数与过程性能指数
五. 問答題. （42分）
1.Xbar-R控制图应先看哪个图，为什么？4M计划性工程变更时是否需要重新计算控制线？
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